

# 彩云加油券 今日12时又可以领了

记者从云南省商务厅获悉,12月19日中午12时起,彩云加油券第十二期开领。每位用户可在云闪付、支付宝平台领取30元、50元和80元加油券(三选一),先到先得,领完即止。加油券自领取之日起7天内有效,每次结账单用户限用一张,过期失效,请及时使用。

券面额度分为30元券(消费满200元可用一张)、50元券(消费满300元可用

一张)、80元券(消费满500元可用一张)。

中国石油、中国石化积极响应“彩云加油券”活动,还推出了专属的叠加福利。中国石油客户领取彩云加油券后,打开“中油好客e站”App,即可领取中国石油助力5元油品通用券。使用时先通过App核销5元券,再使用云闪付/支付宝支付,同步抵扣彩云加油券。

即日起至12月31日,中国石化客

户可通过易捷加油App、易捷加油小程序,单笔充值满1000元即可获得50元油品券包(含5张满230元减10元汽油券)。单笔消费每次可使用一张,每人每月可参与一次充值活动。所有汽油券即时生效,可通过易捷加油App或小程序一电子券查看,且均可与彩云消费券各档位活动叠加。

本报记者 朱婉琪

## 江川开渔节25日启幕 将有一系列深度体验项目可参与

记者日前从玉溪市江川区获悉,以“滇国故里·鱼跃星云”为主题的云南·江川第十八届开渔系列活动暨高原湖泊水产品交易会将于12月25日拉开帷幕。此次活动将持续至2026年1月10日。届时,将有一系列可观、可玩、可品的深度体验项目。

江川开渔节是江川区在星云湖举办的年度传统节庆活动,以巨网捕鱼、鱼王拍卖、长街鱼宴等特色活动为核心,融合渔耕文化、古滇青铜文化和生

态保护理念。自2005年以来,已经成功举办了十七届。先后获得了“全国十佳县域节庆”和“国家级示范性渔业文化节庆”的称号,开渔节逐渐成为江川区乃至云南省的一张金色名片。

捕捞方式按照“捕大留小、科学放流”的原则,实施鱼类生态调控,达到“以鱼控藻、以鱼净水”的目的。同时采取统一品牌、统一商标、统一定价、统一销售的方式,打造高原特色生态水产品金字招牌。

本届开渔节的重头戏,是开渔仪式

与迎鱼活动。游客将能亲睹传承千年的渔业盛景,感受万鱼归仓的丰收喜悦。鱼儿上岸后,舞龙、舞狮等表演队和运鱼队将从望海码头出发,至抚仙路、文祥街的浪广鱼市。

节庆期间还将举办开幕式文艺演出、无人机表演、跨年音乐晚会、大型烟花表演、云南李家山青铜器博物馆专题展览、“旅居江川”房交会,以及江川文旅推荐官、江川旅居推荐官聘任等活动。

本报记者 李春丽

## 金融为民显担当 平安守护润云岭 ——平安人寿云南分公司2025年金融教育工作纪实

在新时代金融工作政治性与人民性指引下,平安人寿云南分公司以守护人民群众金融安全为己任,将消费者权益保护深度融入公司发展战略。2025年,公司创新打造“三维立体”服务网络,通过“高管引领+科技赋能+民族融合”模式,全年开展线上线下宣教活动481场次,触达消费者超2096万人次,以金融担当助力云南高质量发展。

### 政治引领筑根基 高管带头树标杆

平安人寿云南分公司党委将消保工作纳入“一把手工程”,构建“党委统筹—高管垂范—全员参与”三级联动机制。在“3·15”金融消费者权益保护教育宣传、2025年金融教育宣传周活动期间,15名各层级高级管理人员带队成立专项工作组,通过“案例剖析+政策解读+风险警示”三维宣讲模式深入全省州市开展“金融高管讲消保”系列活动,加强非法中介风险提示,保护金融消费者权益。

积极发挥营业网点常态化阵地化教育宣传作用,平安人寿云南分公司在全省44家营业网点和4个客服门店悬挂条幅,摆放主题宣传海报和风险提示材料,多维度提升金融知识普及教育的覆盖面和渗透率。针对老年人、残障人士、军人、外籍来华人士等特殊群体,提供智



丘北平安希望小学

能服务指导和体验,完善适老服务设施,落实金融惠民政策。利用为客户办理业务等日常服务场景,主动向客户开展为民办实事正面宣导、做好风险提示,发放教育宣传材料,以“看得见的行动”践行“金融为民”初心。

### 科技赋能扩覆盖 立体宣教提质效

公司依托“平安管家”App构建数字化宣教平台,推出“消保专区”,上线“开门不关门·我是金融权益守门人”“权利出击,守护钱袋子”有奖互动H5游

戏,在微博打造一场以“全民防诈保平安”为主题的金融教育宣传活动,切实将消保教育宣传覆盖到基层群众。

深入社区、校园、乡村、企业、商圈开展“银发课堂”“开学第一课”等特色活动,发放双语(汉语/少数民族语言)等宣传手册上万份,实现“教育一个家庭,辐射整个社区”的链式效应。

### 民族文化深融合 携手共绘同心圆

云南是多民族聚居的省份,平安人寿云南分公司将金融宣教与民族团结、

昆明  
晴

12月19日  
5~18℃

## 云南大部地区 周末晴间多云



小孙说天气

本周,冷空气实力较弱,我国大部地区较常年偏暖,北方多地最高气温打破12月中旬纪录。周末,冬日暖阳将重回云南天气舞台,全省重迎晴好天气,各地气温也在阳光的加持下稳步攀升。云南省气象台预计:19日,全省晴间多云。周末两天在昭通市、曲靖市、文山州、红河州东部多云有阵雨,其他地区晴间多云。

昆明主城区天气预报:

12月20日 晴间多云 5~18℃

12月21日 多云转晴 7~16℃

本报记者 孙嘉辰

### 彩票开奖

中国福彩网(截至12月18日24时)

双色球	第2025146期
5 7 12 24 26 28 + 2	
福彩3D	第2025338期
6 8 9	

中国体彩网(截至12月18日24时)

排列3排列5	第25338期
1 6 4 6 3	

乡村振兴深度融合,积极参与“金融消保民族行”活动,走进寻甸、文山、禄劝三地,开展12场特色宣教,累计覆盖637512人次。

金融护航青春成长:在寻甸柯渡镇中心小学,志愿者团队开展“金融消保护航青春”活动,捐赠漫画书和体育用品,以趣味课堂普及金融安全知识,助力青少年树立正确财富观。

民族文化赋能宣教:文山站结合壮族“兜阳节”推出“金融消保长街宴”,禄劝站将消保理念融入彝族“火把节”和“彝绣”非遗技艺,通过歌舞表演、民俗互动等群众喜闻乐见的形式,实现金融文化与民族文化有机融合。

红色教育与爱国情怀结合:在文山丘北平安希望小学,开展“金融消保润童心·爱国拥军筑梦行”活动,将金融知识普及与爱国主义教育同步推进,厚植青少年家国情怀。

金融为民,润物无声。平安人寿云南分公司以政治担当引领责任使命,以人民需求指引服务方向,用创新实践谱写金融为民的崭新篇章。在新时代新征程上,分公司将持续站稳人民立场,坚守金融本源,为构建和谐金融生态、守护人民群众美好生活笃行不怠。

本报记者 钟国华 文  
平安人寿云南分公司供图